

**СОСТАВЫ КОМАНД:**

**СКА (Хабаровск)**

**«РОТОР» (Волгоград)**

**Вратари:**

В. Кушнарев  
Л. Скрыльников

В. Владющенков  
В. Патта

**Защитники:**

И. Филиппов  
С. Козлов  
В. Бычек  
Г. Рютин  
В. Крысин

В. Береснев  
А. Никитин  
В. Васяев  
С. Малухин  
В. Морохин

**Полузадионики:**

О. Скоркин  
В. Крымский  
С. Березин  
М. Оганесян  
О. Киселев

В. Дивак  
В. Ванин  
В. Сапельников  
В. Чупин  
В. Файзуллин

**Нападающие:**

В. Козлов  
В. Сусин  
С. Нечаев  
В. Харинов  
А. Путинцев

Л. Гузенко  
С. Резник  
А. Иващенко  
И. Суроцкий

Начальник команды —

зтр РСФСР Б. Т. Семенов

Ст. тренер —

змс В. И. Афонин

Тренеры — В. Л. Леонов,

Ю. К. Парфенов

Нач. команды —

А. Н. Кашигин

Ст. тренер — мс, зтр Каз. ССР  
и Молд. ССР В. Г. Корольков

Тренеры — зтр Каз. ССР

В. А. Гроховский, А. В. Гонтарь

О возможных изменениях в составе команд, о номерах  
игроков, о составе судейской бригады сообщают радио и элек-  
тронное табло стадиона.

Ответственный за выпуск — В. ЕРЕМИН

Пресс-бюро Хабаровского стадиона имени В. И. Ленина.

Зан.с. №206783

Цена 10 коп.

ТИЗ Зак. 97

**СКА Хабаровск**

**Стадион имени В.И.ЛЕНИНА**

# **ФУТБОЛ**

**7 мая 1983 года**

**Первенство СССР, класс „А“**



**„РОТОР“  
(ВОЛГОГРАД)**

**Начало в 19 часов**

**минут**

[www.skaenergy.ru](http://www.skaenergy.ru)

Итак, команды первой лиги провели по шесть — семь матчей. Уверенно играет «Кайрат», возглавивший турнирную таблицу первенства. Много атакуют форварды команды. Отсюда хорошая результативность: забито двенадцать мячей, а пропущено только три. Две победы «Кайрат» одержал с крупным счетом, взяв верх с результатом 3:0 над командами «Гурния» и неуступчивым «Ротором».

Армейцы Хабаровска, сыграв в седьмом туре вничью с «Зарей», сохранили за собой двенадцатое место.

#### НАШИ ГОСТИ

Впервые в первенстве СССР ставропольский «Трактор» выступил в 1936 году в группе «Г», а через год уже занял первое место в своей группе. В 1938 году команда среди сильнейших коллективов страны. До 1950 года волжане играли в высшей лиге. С 1951 года — в классе «Б», с 1963 года — во второй лиге. В эти годы команда сменила несколько названий: «Торпедо», «Сталь», «Баррикады», затем «Ротор». В 1980 году волгоградцы заняли первое место в зоне, но в финальном турнире уступили костромскому «Спартаку». Но в том же году «Ротор» завоевал звание чемпиона РСФСР.

В 1981 году «Ротор» добился права выступать в первой лиге. Пересядя в более высокий класс, баррикады уже на старте чемпионата оказались в опасной зоне. Сказалась неподготовленность команды к более интенсивным нагрузкам первой лиги, не хватало футболистам мастерства и организованности. Не на уровне новых требований оказалось руководство команды. Были срочно приняты соответствующие меры. Сменилось руководство. Возглавил коллектив заслуженный тренер Казахской ССР и Молдавской ССР Виктор Корольков и заслуженный тренер Казахской ССР Валентин Гровский.

На низком уровне была функциональная подготовка футболистов. Попадобилась перестройка всего тренировочного процесса, заново налаживался учебный процесс. Результаты не заставили долго ждать. На финише чемпионата «Ротор» выглядел свежо и убедительно. А в итоге, набрав 40 очков, занял 14 место. Волгоградцы выполнили стоящую в прошлом сезоне перед ними задачу — закрепились в первой лиге.

Команда всегда чувствовала горячую поддержку со стороны партийных организаций области и города, руководства производственного объединения «Башкиралы», многочисленных болельщиков. На стадионе никогда не собиралось меньше 10 тыс. человек. Это прибавляло сил, обязывало футболистов демонстрировать солидарную игру.

В одном из интервью В. Корольков сказал, что в этом сезоне команда ставит перед собой программу-максимум —

занять 8—10 место. Затем организовать игру так, чтобы в 1984 году вступить в борьбу за выход в высшую лигу.

В составе «Ротора» произошли значительные перемены и они коснулись всех линий. По разным причинам команда покинул ряд игроков. В. Васильев — приглашен в ЦСКА, А. Никитин — в ростовский СКА, призван в Советскую Армию И. Новокщенов. В межсезонье из команды отчислены: В. Князев, В. Кумыков, В. Таможенников, В. Чекунов, С. Волков. Вернулся в орловский «Спартак» В. Брыкин.

В «Ротор» возвратились опытные игроки В. Файзулин и В. Сапельников, выступавшие в костромском «Спартаке». Приглашен молодой защитник В. Малухин из «Торпедо» (Тольятти). В дубле играет большая группа молодых, перспективных футболистов.

В прошлом сезоне армейцы и волгоградцы разделили между собой очки. Хабаровчане проиграли в гостях 0:2 и выиграли дома 3:0.

#### Положение команд на 5 мая

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22
1. «Кайрат»	6	5	1	0	12—3	11																
2. «Заря»	7	4	2	1	13—4	10																
3. СКА (Р-на-Д)	6	4	0	2	7—3	8																
4. «Ротор»	7	4	0	3	8—7	8																
5. «Колос»	6	3	2	1	11—6	8																
6. СКА «Кузбасс»	6	3	2	1	5—2	8																
7. «Металлург»	6	2	4	0	9—4	8																
8. «Факел»	7	3	1	3	4—5	7																
9. «Кубань»	7	3	1	3	6—9	7																
10. «Гурния»	6	3	0	3	4—8	6																
11. «Таврия»	6	2	2	2	14—12	6																
12. СКА (Хабаровск)	6	2	2	2	4—3	6																
13. «Днепр»	6	2	2	2	7—11	6																
14. «Даугава»	6	2	1	3	11—10	5																
15. «Кузбасс»	6	2	1	3	7—6	5																
16. «Звезда»	7	2	1	4	6—9	5																
17. «Динамо»	7	1	3	3	6—8	5																
18. «Памир»	7	1	3	3	3—6	5																
19. «Шинник»	7	1	3	3	5—11	5																
20. «Локомотив»	6	2	0	4	3—5	4																
21. «Текстильщик»	7	1	2	4	8—19	4																
22. «Искра»	5	1	1	3	7—8	3																

В таблице не учтены результаты матчей: «Кузбасс»—«Металлург» и «Локомотив»—«Колос», состоявшиеся 5 мая.

Очередные матчи армейцы Хабаровска проведут на выезде. 12 мая они встречаются в Запорожье с «Металлургом» и 15 мая в Никоноле с «Колосом». На нашем стадионе армейцы 21 мая принимают краснодарскую «Кубань».